

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA.

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana. 2 Ptas. Mm.
PROVINCIALES Y PORTUGAL. 3 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 4 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR. 5 Ptas. Trimestre.
Por meses. Por mayor.
5 céntimos ejemplar. 50 cént. 30 ejemplar
MADRID. Factor. núm. 7.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESTA LÍNEA
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financieros y de realismo en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en la Agencia de Hays, S. place de la Bourne (París) y en todas las Agencias de publicidad.
Con arreglo a la Ley cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbres.
ADMINISTRACIÓN, Factor. 7.

AÑO XLVIII.—NÚM. 14.494

Madrid, Martes 12 de Octubre de 1897

OFICINAS, FACTOR. 7

AVISO

Felipe Gudio, sastre, Cruz, número 42, pone en conocimiento de su numerosa y distinguida clientela, que ya ha recibido el surtido de géneros para la presente estación.

COMUNIQUE A LAS ESTACIONES Y A DOMICILIO Remitiendo talones. Ramírez, Alcalá, 12. Teléfono 47.

Clases pasivas.—Caballero de Gracia, 15, 2.ª izda.

La quinina más popular es la de Felletier encerrada en pequeñas cápsulas que llevan su nombre; este modo de administración, tan cómodo como fácil, se resaca contra las calenturas, jaquecas, neuralgias, reumatismo, cansancio muscular, influenza y resaca.

COMENTARIOS DE LA REDACCIÓN

CUBA

Toda la prensa extranjera acusa un movimiento de la opinión favorable a los proyectos del gobierno liberal en el problema cubano. El gobierno yankee también adopta una conducta expectante muy propia para suavizar asperezas y calmar toda clase de susceptibilidades del orgullo nacional. La prensa independiente acoge con plauso los primeros pasos del gabinete zarzista.

Todo ello es cosa satisfactoria; pero lo principal es que todas esas benevolencias rasciendan a la gran masa del pueblo cubano, que sin haberse declarado abiertamente en favor de la insurrección con su levío hacia los representantes de la soberanía española, han bastado para hacer ineficaz la acción militar de un poderoso ejército compuesto de soldados, si no veteranos, robustecidos contra las inclemencias del clima, por lo menos bravos, sufridos y enastados.

Por esa grandísima fuerza de inercia debe reducirse la amplitud y sinceridad con que se proceda en la implantación del nuevo régimen político. Si se mediera por el censo electoral con que se han hecho las últimas elecciones a Cortes en Cuba, se cometería un craso error de finestas consecuencias. Si se acomodase la conducta futura a los deseos de algunos cientos de senilulares que han participado de las rentas de un monopolio cómodo, y no de los sacrificios en hombres hechos por los españoles actuales, ni de los pecuniarios que han de hacer éstos en breve plazo y nuestros hijos por algunos años, quedarían muy cortos del blanco a que se apunta.

Nada vale tener por el momento la opinión europea en benevolencia expectativa; el gobierno yankee, convencido de que le conviene la prudencia en su conducta, la prensa española casi unánime en el aplauso; al fondo de los campos cubanos no llega el eco de todas esas manifestaciones; allí la garantía del éxito serán concejales, diputados provinciales, consejeros del gran Consejo, autoridades civiles y militares que infundan plena confianza en una era de olvido de todo lo pasado y de firme decisión de entrar en una vida nueva.

El vino nuevo debe echarse en odres nuevos; en los antiguos tomaría un sabor insoportable para los paladares irritados de los que deben beberlo. Y no les choque a los lectores nuestra insistencia en este particular, porque los odres viejos se defienden como gato pardo arriba, y a todo trance quieren que se cuente con ellos en la botella, y a medida de la energía de la resistencia tiene que ser la fortaleza del ataque.

FILIPINAS

Hemos leído en alguna parte que no se

procederá al relevo del general Primo de Rivera, si es que se le releva, sin exponer los fundamentos de la medida. Así debe ser, y cuando esos fundamentos se sepan harán sobre ellos las consideraciones que nos sugiera nuestro leal saber y entender. Pero desamamos que aparte Dios del gobierno liberal la tentación de hacer campañas *entrégales, rápidas y decisivas* con muchos soldados bisoños, adolescentes y a media ración, fiando el éxito a los milagros de una estrategia que no está en los cánones del verdadero arte militar.

Sería una lástima que los liberales, que han venido a arreglar el problema cubano, mal llevado por los conservadores, echaran a perder el filipino, que éstos, después del relevo inoportuno de Blanco, habían encauzado bastante bien.

No se fie el gobierno de *cartas particulares*; esas fueron las que echaron a perder la opinión en los primeros meses de la insurrección.

G. A.

SUBSECRETARÍAS

Hoy acabarán de salir del horno. No las piezas de fundir, ni los materiales de construcción, ni los pasteles, ni el plato fuerte, sino los subsecretarios.

Todo el mundo sabe que el subsecretario viene a ser el secretario del secretario, y en la política española el secretario del ministro, que es a su vez el secretario del rey.

Pero lo que no sabe todo el mundo, es para qué sirve y lo que hace un subsecretario.

El cargo recae en la persona de mayor confianza para el ministro que lo nombra, aunque no es preciso que lo sea para él si lo es para el presidente del Consejo de ministros. En el primer caso sirve principalmente al subsecretario para obedecer; en el segundo puede servir hasta para oír y para ver, y para contar lo que oiga y vea.

La primera de sus obligaciones es llegar al ministerio antes que el ministro; la segunda marcharse después del ministro; por que si el primer llamamiento que hace el ministro así que se sienta delante de su mesa es para el portero a fin de que no anuncie sino a determinadas personas, el segundo es para el subsecretario con objeto de darle las instrucciones del día, referentes a recibimientos de comisiones, diputados, pretendientes y amigos.

Después lo llama el ministro cincuenta veces más y se pasa las horas yendo y viniendo de su despacho al de S. E. a redactar un telegrama, tomar una nota, recordar una recomendación, anunciar una visita y procurar un menester, para que diga la gente al verlo entrar y salir, tomar y volver sin tregua ni descanso, que el subsecretario es en el régimen y administración del Estado la fidelísima y verdadera imagen de la *pelota cautiva*.

La última vez que el ministro llama al subsecretario es cuando tiene el sombrero puesto para ir a otra parte.

Suena el timbre, aparece el hombre y dice al ministro: —Me marchó!

Ni menos salutación, ni más despedida. Cuando el subsecretario vale más que el ministro, y esto ocurre algunas veces, el subsecretario es el que proyecta reformas y decretos.

Cuando valen lo mismo, y se dan casos más numerosos, ninguno de los dos hace nada.

Y cuando el ministro vale más que el subsecretario, caso el más frecuente de todos, el ministro proyecta y reforma, lleva las oraciones, y el subsecretario contesta: *Amén*. Aun pone de su parte alguna sutileza si la tiene y hace falta, alguna retórica,

ya, a Nápoles u otra ciudad, es saludado y aclamado por la multitud que ve en él no solo un gran artista, sino un resto glorioso de aquella generación de colosos que hizo de Italia, dominada y dividida, la gran nación que tiene por capital a Roma.

El merecía holgadamente el cargo de subsecretario lo es poco tiempo. Generalmente pasa a otros empleos. El que no lo merece no lo vuelve a ser jamás, porque quien no sirve para su padrino no sirve para nadie.

Las condiciones que requiere el cargo son las más generales. El subsecretario es como gobernador civil, el hombre político por excelencia. Y con veinticinco años y una legislación ya se puede mandar una provincia, y regir la vida interior de un departamento ministerial.

El subsecretario administra los caudales; se encarga de las funciones que podríamos llamar domésticas, del ministerio; vigila las oficinas; distribuye, organiza, premia y castiga al personal; se entiende confidencialmente con los gobernadores militares, ó con los civiles, ó con los presidentes de las Audiencias, ó con los ingenieros jefes de las provincias en punto a cosas de política y gobierno; recibe a los diputados y los distribuye ó los entretiene, ó los contenta, ó los aplaca; anuncia a los obispos y a los generales que quieren ver a S. E.; zurea los desechos de un ministro con otro, remitiendo los afectos rotos entre dos personas de la misma situación; y está de servicio permanente a toda hora del día en el despacho oficial de su departamento...

Y tiene coche.

—¿Que para qué lo quiere si no lo puede usar ordinariamente?

—Pues para la familia.

VERDI

Su cumpleaños.—Homenaje.—Una carta de la Nevada.—Recuerdos.

El insigne autor de tantas obras admirables, el compositor más aplaudido de Europa, cumplió el sábado pasado, esto es, el 9 de octubre de 1897, ochenta y tres años, que lleva con gran desembarazo, haciendo una vida muy higiénica en su quinta de Santa Agata y componiendo todavía algunos trozos preciosos de música.

Nació en Loncole, cerca de Parma, el 9 de octubre de 1813 y su primera ópera *Oberto conte di San Bonifacio* fue representada en el teatro de la Scala de Milán el 17 de noviembre de 1839.

Desde esta fecha ya remota, ¡cuántos triunfos ha obtenido el gran maestro! *Rigoletto*, *Traviata*, *El Trovador*, *Aida*, *Otello* y otras muchas han cubierto de gloria su nombre.

Verdi estuvo en Madrid el año 1863 para ensayar y dirigir su ópera *La forza del destino* que compuso inspirado por el hermoso drama del duque de Rivas.

Se cantó por primera vez esta ópera, en nuestro teatro Real, el sábado 21 de febrero de 1863, por la Lagrange, la De-Merie, Fraschini, Giraldoni, Cotogni, Bunche y Padovini, y dirigiendo la orquesta el insigne maestro al que se tributo una ovación entusiasta.

Verdi, además de un gran músico, ha sido un insigne patriota, y unido a su íntimo amigo el conde de Cavour, prestó grandes servicios a la causa de la unidad de Italia. Con su nombre se hizo el famoso anagrama *Victorio Emanuele, re di Italia*, que se fijaba en los sitios públicos de las ciudades de Italia, en la época de la propaganda. Fue elegido diputado; pero en el Parlamento no hizo otra cosa que poner en música las interrogaciones y algunos de los trozos de los discursos que oía a sus compañeros.

En su patria es más que querido venerado, y cuando de tarde en tarde abandona su quinta para ir a Roma, a Venecia, a Génova,

Madrid las obras de Verdi se representan siempre con aplauso. El gran Mario obtenía grandes ovaciones en el *Rigoletto*; y después de él, los más aplaudidos duques de Mantua han sido Gavarre y Massini.

Tamberlick daba en el *Trovador* su famoso *do de pecho*.

La Feneo en el papel de Leonor, la Patti en el de Violetta, la Lagrange en el de Gilda han obtenido grandes triunfos en nuestro teatro Real.

¡Que Dios prolongue la vida del genio sublime que ha proporcionado a la generación contemporánea tan puras emociones y que buscó algunas veces la inspiración en las obras de nuestros grandes poetas García Gutiérrez y el duque de Rivas!

K.

UN ARTÍCULO DE SENSACIÓN

La ha causado y muy grande en la Habana el que publicó anteayer el *Diario de la Marina*.

A nuestro estimado colega *El Liberal* se le ha transmitido íntegro, por el cable, su correspondencia.

«Las circunstancias no nos son propicias para exponer con entera libertad de criterio nuestra opinión sobre la importancia y el alcance verdadero de la manifestación realizada ayer tarde.

Además, la autoridad ha dado su aprobación a ese acto, puesto que suspendidas las garantías constitucionales, de ella exclusivamente dependía el que pudiera o no llevarse a cabo.

Con tales condiciones, el patriotismo nos impone el deber del acatamiento silencioso que cuando la necesidad obliga a colocar

en manos del poder público facultades extraordinarias, aun a costa de las libertades necesarias en los períodos normales, el deber más elemental de los ciudadanos consiste en no entorpecer las iniciativas del gobierno.

Por eso, repetimos, no juzgamos la manifestación de ayer; pero hemos de decir que también por eso mismo no hubiéramos asistido a ella en caso alguno, aun en las circunstancias más extraordinarias, y aun ejemplo, de que estimásemos que nuestra patria, la tierra legendaria de los capitanes, había degenerado tanto, que ya no quedaba en ella más que un soldado capaz de salvarla.

Y nos hubiéramos abstenido hasta después de haber hecho confesión tan dolorosa, por respetos al principio de autoridad, que en su más alta expresión se simboliza en la Corona, asistida de sus ministros, los sabiduría del gobierno, y que ésta es tanto más tremenda, cuanto mayores sean las dificultades a que tienen que hacer frente, debiendo disfrutar de una iniciativa libre de toda coacción y de toda trabas.

Si en vez de excitar a la opinión pública, sin cortapisas de ningún linaje, para que se hiciera una manifestación a posteriori del acto más esencial y más libérrimo de la regala prerrogativa, se la hubiera excitado cuando la ocasión era oportuna, para que se uniera a los españoles de la Metrópoli, en la empresa de realizar el empréstito destinado a sufragar los gastos de la guerra de Cuba, el lugar de la reserva y la abstención que ahora nos imponemos, habríamos aplaudido la idea, cooperando a ella con todas nuestras fuerzas y con todo el ardor de nuestro patriotismo.

Y si a medida que la madre patria nos ha ido enviando los mejores y más fuertes de sus hijos para que defendan en este suelo mortífero la causa sagrada de la patria, que importa a todos los españoles, y los intereses creados en Cuba, que no reportan de un modo directo más que a los españoles de la gran Antilla, aquí se hubiera despertado una iniciativa poderosa para corresponder a tales sacrificios con otros análogos. *El Diario de la Marina*, y con él todos sus amigos, se habrían adelantado a prestar su concurso a tan generosa idea, y hubiera sido esa otra manifestación unánime que uniría todos los españoles de los dos alentos, en un único sentimiento, en el del más desinteresado, y más que de interés abnegado, de la patria.

No se han realizado en su oportunidad esas dos obras, ni siquiera una de ellas. Así es que la iniciativa para el sacrificio, la ha tenido exclusivamente la Metrópoli, llegando nuestra patria al extremo de haber dejado fracasar la suscripción para el donativo patriótico, y de no poder sostener deconocimiento y a la altura de las necesidades del ejército la institución de la Cruz Roja, que es, sin embargo, nuestra parte más modesta que la de suscribir o crecer un empréstito de centenares de millones y hacer cruzar el Atlántico a doscientos mil soldados.

En tales condiciones, estimamos que nuestra actitud debe mostrarse por actos de gratitud y de respeto hacia la madre patria y por actos de acatamiento al poder público, pues no es justo, y además, no es legal que a la metrópoli no se le reserve en la crisis cubana otro papel que el de derramar a torrentes su sangre y de dar hasta el último centímetro de su fortuna, y al gobierno no se le deje iniciativa bastante para desarrollar su política y escoger libremente, y con plena conciencia de su responsabilidad, a los que deben secundar sus planes.

Nosotros no olvidamos que dentro de poco deben llegar a esta isla veintiséis mil soldados para reforzar nuestro ejército; y como no lo olvidamos, no nos decidimos a tomar parte en manifestaciones que no

revelen el mismo desinterés, el mismo espíritu de sacrificio e idéntico respeto a las iniciativas del gobierno, que la manifestación silenciosa, pero sublime que represente esa nueva sangre al corazón de la patria.

NEBULOSAS NAÚTICAS

Nadie, ni aun el más encarnizado de sus enemigos, si es que tiene alguno, podrá tachar de excesivamente modesto al veterano general Beranger, si le ha juzgado por las palabras que éste pronunció en el acto solemne de entregar la cartera de Marina a su digno sucesor el general Bernis; según aquellas, queda ya iniciado y dispuesto el renacimiento marítimo español por el propio orador, y a sus sucesores no les queda más misión ni más trabajo en el mando que continuar la obra con tanto acierto emprendida por el último ministro conservador y última hora.

A esto puede reducirse, en síntesis imparcial, el contenido de la nota publicada por diferentes periódicos.

Pero desgraciadamente, y pese a los inmejorables deseos del general Beranger, a trabajo inmenso que hoy corresponde desarrollar al ministro de Marina, si ha de responder a las brillantes cualidades que le adornan como oficial de nuestra Armada, el adomarse como oficial de nuestra Armada, el adomarse con que ha sido recibido en su nomenclatura, no está reducido a la tarea mecánica de un mero continuador, sino que ha de ser, por el contrario, labor de iniciativas propias y de reformas útiles, de esas que tanto necesita la Marina.

No significa esto por nuestra parte prurito de dar consejos a quien ha demostrado ya muy bien en cargos anteriores, forzosa mente desamparados, que no los necesita ni es tampoco pretensión, que no sentimos de introducir perturbaciones en la marcha normal de ningún organismo administrativo civil ni militar; pero el número y la calidad de los buques de guerra que hoy prestan servicio en nuestras colonias de América, Asia y África, el dispendio y no aclarado asunto del dique flotante de la Habana, el hecho deplorable de que los tres mejores buques de nuestra escuadra, los más caros por lo menos y más fuertes, el *Pelago*, el *Emperador Carlos* y el *Cristóbal Colón* se hallen imposibilitados, sabe Dios por cuánto tiempo, para batirse en la mar, y el incumplimiento de sus contratos, tolerado hasta ahora a la casa Thomson, en la entrega de los *destruyers Audaz, Osado, Plutón y Proserpina*, cuya necesidad inmediata ya alto proclamó el mismo general Beranger; al encargarnos a la citada casa constructora todos esos puntos, por no citar más, son otras tantas *nebulosas náuticas* que reclaman el actual ministro de Marina más perspicacia y más energía que aquellas que necesitara si hubiera de contentarse con el papel de simple continuador de las iniciativas del anterior ministro.

Nosotros creemos que las tendrá, y más aún: lo esperamos.

ESTADO ATMOSFERICO

El día 11 en Madrid ha sido nuboso y relativamente cálido.

El termómetro centígrado del óptico señor Oliva (19, Principe, 21) marcaba a las siete de la mañana 9 grados; a las doce del día 20,4, y a las cuatro de la tarde 17,5.

La temperatura máxima a la sombra fué de 23; la mínima, 6,2.

El barómetro marca hoy 710, tiempo variable.

Ha sido destinado a las órdenes del ministro de Marina de Portugal, durante su permanencia en Madrid, el teniente de navío D. Rafael Morales.

ra a su gusto. ¿Es, pues, vuestra última palabra?

—Absolutamente. Decide que me importa muy poquísimo la tal Diana, una muchacha negra como un zapato y que traga y bebe lo indecible. Han sido creados el uno para el otro.

—Adiós, pues, hijos míos—dijo Saint-Servan—divertirse y que sea en hora buena. Saludó y salió.

—Bebé—dijo entonces Luis—veo que tienes un corazón noble. Desgraciadamente yo no soy rico, pero no temas, yo sabré asegurar tu porvenir lo mismo ó mejor que ese viejo hipócrita. No te quejarás de mi avaricia.

—¡Oh! ¡qué me importa a mí las riquezas, con tal que me ames!

Y se sentó encima de Luis colocando la cabeza sobre su hombro.

—Te propongo que pasemos hoy el día en Monte-Carlo, se está tan bien allí, y nos sentará muy bien a los dos. Si encontramos allí conocimientos, mejor, porque repetiré a sir Gerald que nos han visto juntos y rabiará de celos.

—¡Oh! qué gusto, hace tanto tiempo que no he jugado a la ruleta. Ganarás, lo vas a ver, doy siempre suerte.

—Pues bien, vistete. Voy yo a encargarme del coche.

El vizconde pensaba con una mezcla de terror y de alegría en los resultados de sus tenebrosas combinaciones.

El éxito casi le aturdira.

Cuando le invitasen, cosa que no dudaba, a presentarse ante el juez de instrucción, le sería fácil, evocando los testimonios de Bébé Miosotis, de sir Gerald y de Bantista, probar que no había salido de su casa.

Estaría por consiguiente al cubierto de toda sospecha.

La suerte después de haberle abandonado tanto tiempo, parecía por fin haber vuelto a protegerle.

Pero era preciso ser prudente, tener sangre fría y tener cuidado con lo que hablase.

—¡Qué bien había hecho representando aquella comedia de amor delante de Bébé Miosotis.

Conocía demasiado bien la naturaleza de las *semi-mondaines* para no saber que las protestas de amor tienen en ellas más valor que los regalos de más precio.

Esta rara anomalía en criaturas venales, no es extraño al filósofo.

Desde el fondo del abismo adonde han caí-

do, aspiran a un afecto que no sea única y exclusivamente el bestial instrumento de macho.

La idea de que ellas pueden inspirar un sentimiento distinto, les realza a sus propios ojos.

Bebé Miosotis, completamente ilusionado, con Luis de Vileré, debía, y él lo comprendió serle fiel.

Aunque andando el tiempo rompiera con ella y la dejase abandonada a su suerte, aque-lla joven no dejaría de amarle.

Había halagado su vanidad haciendo un llamamiento a su abnegación, confiándole un secreto.

En adelante se dejaba rajar antes que ha cerle traición.

Pasaron el día en Monte Carlo.

Los dos jugaron y dieron un mentís al preverbio que dice: «Afortunado en amores, desgraciado en el juego.»

Luis no había tenido nunca una suerte tan continua.

Pero al mismo tiempo que recogía los billetes de Banco, estaba molesto.

Tenia deseos de saber lo que ocurría por allá...

—¡Si él pudiera ver a la señora Marcelin!

Tenía locos deseos de ir a Niza.

Pero era preciso ser prudente.

Bebé Miosotis no tenía ganas de abandonar tan pronto la mesa de juego, y no era preciso tampoco despertar las sospechas, mostrándose impaciente por abandonar a Monte Carlo cuando tenía una suerte semejante.

La casualidad vino en su ayuda.

Después de haber realizado ganancias considerables, empezó a perder.

—Querida mía—dijo a Bébé Miosotis—vayamos contra la suerte. Parece que se ha cansado ya. Seamos prudentes y vámonos.

Salieron cogidos del brazo de la sala de juego y se dirigieron a la estación.

Algunos momentos después, sentados en el vagón, se dirigían a Niza.

Bebé Miosotis, contentísima por lo bien que había pasado el día, no dejaba de charlar.

El vizconde de malditas las ganas que tenía de escuchar sus tonterías.

Nervioso, intranquilo y angustiado, tenía prisa por hallarse en su casa.

—No vamos a llegar nunca—pensaba.

Por fin el tren paró.

Estaban en su destino.

—Monina, la noche está muy hermosa

¿cómo nos vamos a ver? La distancia

la carta. No fué una tarea fácil. Hizo tres uatro borradores y los rasgó sucesivamente, ninguno le parecía bastante digno y fino.

Por fin escribió las siguientes líneas:

«Después de lo ocurrido, todo ha terminado entre nosotros, señora. Siento el impulso que me ha movido para buscar una reconciliación con vos. Pero esta debilidad no se repetirá y desde hoy he dejado de ser vuestro marido, no es volveremos a ver nunca. Tengo intención de pedir el mando de un navío y espero abandonar pronto y para siempre la hermosa Francia que gracias a vos me es odiosa, no tengo pego a la vida y no aspiro más que a morir gloriosamente. Podéis en ese caso tomar otro ombre, de lo cual me regocijo sinceramente, pero no cuenten heredarne. Os advierto que yo lo poco que poseo a los pobres, porque considero como un crimen el daros los medios de satisfacer vuestros viciosos instintos. Terminó mi carta con la esperanza de que algún día sentiréis todo el daño que habéis hecho a un hombre cuya sola falta era creer en vos y amaros, a pesar de vuestros extravíos. Si, cuando los años hayan cubierto de nieve vuestra cabeza y desfigurado vuestro rostro, cuando abandonada por vuestros adoradores, os encontréis a solas con vuestros remordimientos, vuestro orgullo se rebajará hasta el suelo y yo quedaré vengado.»

EDUARDO MARCELIN.

Leyó la carta.

—¿Quién sabe, quizás se conmueva. Pero no, es un corazón de granito.

Lanzó un profundo suspiro.

Después escribió las señas, tiró del cordón de la campanilla y entregó la carta a un criado del hotel, con orden de llevarla inmediatamente a donde indicaba las señas del sobre.

XVIII

Expansiones amorosas

La señorita Bébé Miosotis, tendida en una balsa lounge, en el lujoso tocador de Luis, onaba a traguitos una taza de chocolate, y ascaba de cuando en cuando un bichocho.

Sus cabellos desatados caían en bucles a lo argo de sus sonrosadas mejillas y de su nacada espalda, mientras que sus azules ojos conservaban esa expresión inocente que caracteriza la infancia.

Más que nunca justificaba su primer mote,

pues se parecía más bien a un enorme bebé que a una mujer que había rodado por el fango de todos los vicios.

Sentado a su lado Luis de Vileré la rodeaba de delicadas atenciones; se le hubiese tomado por un ferviente enamorado.

Sin embargo, un observador hubiese notado en él estremecimientos nerviosos que le sacudían por momentos, y la extraña expresión de su intranquila mirada, cuyo brillo febril é inusitado trataba de disimular.

—¿De modo—la decía—que no me tendrás odio por haberte hecho regañar con el carcamal del inglés?

—¡Oh, no, no!—le contestó.—Estaba muy nerviosa ayer noche; pero nunca me ha importado ni un comino el vejatorio ese. ¡Ay!—añadió con melancolía.—Yo no había nacido para el indigno oficio que... que...

Hizo un gesto, y se tapó la cara con sus destrenzados cabellos. Este gesto la era muy familiar y le había valido numerosas conquistas.

—¡Pobrecita mía! ¡Te comprendí!—dijo Luis contentando una sonrisa.—Si tu cuerpo no está completamente virgen, tu alma, por lo menos, ha permanecido intacta.

Bebé Miosotis, poco perspicaz, no comprendió la irónica entonación que había tomado la voz de Luis.

—¡Si—exclamó—me atrevo a afirmarlo; yo nací con diferentes aspiraciones hacia todo lo que es hermoso. Los que se crean virtuosos que me critiquen. Yo no quiero más que amar y ser amada. Siendo muy niña fui seducida y después abandonada por un monstruo que abusó indignamente de mi candor. Desde entonces, sola y sin defensa, rechazada por todos, he tenido que beber hasta las heces la copa de las humillaciones de todo género.

Se detuvo y empezó a llorar.

—Vamos, tontona, no te pongas de ese modo. Nadie ha podido comprender los tesoros de tu alma, pero a mí me pertenecen, ¿no es verdad?

Bebé Miosotis con las mejillas aún humedecidas por las lágrimas empezó a sonreír.

—¡Ah!—exclamó—¿os las tiras de conquistador? ¿queréis reinar en este corazoncito que nadie ha poseído.

—¡Vamos ya sabes que yo te quiero! Empezaba a cansarse de su papel.

—¿De verdad?—preguntó la joven.—Entonces, añáñole guiñando un ojo con tunantería, ¿queréis decirme caballero donde habéis pasado la noche?

Edición de la mañana.

DE PARIS

FOR TELEGRAMA

DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR

Paris 11, 10'40 m.

Los periódicos republicanos consignan en el discurso pronunciado ayer por monsieur Melin...

ESPAÑA Y LA PRENSA EXTRANJERA

FOR TELEGRAMA

Londres 11.

The Times publica esta mañana un despacho de Nueva York diciendo que el relevo del general Weyler ha sido considerado en Washington como una prueba de que el señor Sagasta quiere implantar sinceramente una nueva política en Cuba.

GRIEGOS Y TURCOS

FOR TELEGRAMA

DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR

Paris 11, 10'45 m.

Un telegrama de Viena dice que algunas bandadas de griegos han hecho incursión en Turquía, cerca de Trícala.

LA MANIFESTACIÓN DE LA HABANA

Según telegrafían a El Liberal la manifestación pública que se ha llevado a cabo, y de la que ha dado cuenta el gobierno...

EL AGUA QUE PODEMOS BEBER

al Diario de la Marina y a D. Nicolás Rivero.

También se oyeron muchos gritos de ¡Abajo el gobierno! ¡Abajo la antonomasia!

Para obligar a que se cerraran las puertas y se adornaran las casas, se amenazó a los vecinos...

En algunas casas se mostró un telegrama falso, que así lo decía. Muchas firmas han sido suplantadas.

La manifestación en sí ha carecido de importancia. La tiene sólo por la resonancia que pueda haber tenido en la Península.

El conde de Diana, decano de los condes de Voluntarios, se negó a convocar a sus compañeros para la manifestación...

OFRECIMIENTOS Y ADHESIONES

Casino Español de la Habana.

Habana 10.

Casino español saludó respetuoso V. E. Conforme tradiciones, ofrece adhesión leal, apoyo...

Respuesta.

Madrid 11.

Agradezco a V. E. el telegrama que se sirve enviarme, y espero que como todos los buenos españoles, ayudará al gobierno en su difícil y patriótica tarea.

La unión constitucional de Cuba

Habana 10.

Partido unión constitucional saluda a V. E. Ofrece gobierno tradicional apoyo...

Respuesta.

Madrid 11.

Agradezco ofrecimiento que a nombre partido incondicional se sirve hacerme, y cuento con su tradicional apoyo en estas difíciles circunstancias para lograr la pacificación de la isla.

Incondicionales portorriqueños

San Juan de Puerto Rico 10.

En nombre partido incondicional España, envío V. E. saludo de respetuosa adhesión, ofreciendo gobierno concurso para cuanto convenga altos intereses patria.

Respuesta.

Madrid 11.

El gobierno agradece en cuanto vale su telegrama y los ofrecimientos del partido incondicional, deseoso y seguro de contar con el apoyo de todos los buenos españoles para el buen gobierno y prosperidad de la isla.

infanta D. Isabel, que hoy ha llamado a Palacio, para tratar de ello...

S. M. el rey de Siam ocupará en Palacio las magníficas habitaciones llamadas de Carlos III.

Según noticias que se tienen por ciertas en Nueva York, desde el 1.º de julio a fines de setiembre, los rebeldes han llevado a Cuba 42 expediciones de pertrechos de guerra.

Diez y siete de ellas han desembarcado en las provincias de la Habana y Pinar, y las otras en Oriente.

Todas, como es de presumir, procedían de los Estados Unidos, con lo cual está nuevamente comprobada la complicidad del gobierno yankee en los manejos de los insurrectos cubanos.

En el real Palacio se están preparando convenientemente las habitaciones llamadas de Gasparini, próximas al comedor de gala, donde se alojara el rey de Siam, que llegará a esta corte el día 16.

Las personas de la alta servidumbre del monarca siamés se alojarán en las habitaciones de la planta baja de Palacio.

En el último número de la notable revista literaria-teatral El Proscenio, que con tanta aceptación se publica en esta corte, contiene el siguiente sumario:

Texto.—Teatro de la Comedia.—Crónica teatral, Pericó.—Pequeños, Alfonso Benito Alfaro.—Ideas teatrales, Salvador Canals.—Entre bastidores, Gil Parrado.—El público, A. Santero.—Monos sabios, Dionisio de las Heras.—El que paga descansas, J. Jackson Veyra.—Teatro Lara.—Apolo.—Tiene razón Manuel Soriano.—Eslava.—Noticias.—Anuncios.

Grabados.—Emilio Mario, «Milijusti».—Teatro Moderno.—El público visto desde el escenario.—Teatro Eslava: «Morenos».—Ilustraciones.

Ha fundado en Cádiz el vapor Habana, procedente de Cuba y Santander, con objeto de someterse a una gran carrera, para que pueda hacer en buenas condiciones el servicio de las Antillas.

Durante la travesía del mencionado barco fallecieron 11 soldados, y al llegar a Santander permaneció 15 días de enaneta en el lazareto de Pedrosa.

El médico del Habana, doctor Juan Toraya, falleció a bordo.

Han llegado a Madrid los señores marqueses de Apeytagua.

El explorador Gaudeux ha tenido una acogida muy cariñosa en Guadalupe y en Sigüenza, de donde salió el jueves para Zaragoza.

El intérprete andaluz que iba con él se ha negado a acompañarle más.

Se han verificado las oposiciones para las plazas vacantes en la Sociedad de Conciertos.

Se presentaron siete opositores para las de violín, obteniéndolas los Sres. Corriño y Escobar (D. Eduardo).

Al acto asistió numerosísimo público.

La Gaceta publicará hoy la real orden nombrando el tribunal que ha de examinar a los aspirantes en las próximas oposiciones a farmacéuticos militares.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

PARISE.

Hoy martes se verificará la tercera representación de la popular zarzuela cómica El rey que robó, en la cual tomará parte por primera vez, desfilando el papel de protagonista la aplaudida triple señorita Josefina Landy.

BANQUETE EN PROYECTO.

En el Congreso se han reunido ayer tarde algunos diputados de la mayoría con objeto de tomar acuerdos para la ejecución de un proyecto que han concebido algunos de los representantes en Cortes afiliados al partido conservador.

TELEGRAMA DE MARINA

Habana 10.

Cañonero Cristina, con tropas esuadra, apresó en el agua próximo Bacuranao 502 cajas municiones.—Navarro.

FIESTAS DEL PILAR

Zaragoza 10.

Preliminares.

La capital de Aragón se dispone a solemnizar la fiesta de su augusta patrona, mejor dicho, a la abogada de España, sin que por esto pierda el patronato que oficialmente le corresponde a Nuestra Señora de la Concepción.

Nombrar la Virgen de Aragón es reverdecer recuerdos gloriosos de nuestra historia, ora en pro de nuestra religión, ya en pro de la honra de nuestra querida patria.

Aspecto de Zaragoza y comentarios.

Hállase animadísima, y eso que hasta mañana no empezarán los festejos ni llegará hasta pasado mañana 12 el sudexpreso que habrá de traer extraordinario contingente de romeros procedentes de Madrid, ó sea un desprendimiento de la magna orden botifil alicantino-gaditana, que a todas partes acude para contribuir (poniendo en práctica sus estatutos) al mejor lucimiento de los regocijos públicos.

La circunstancia de haber tenido que adelantar mi excursión a esta capital ha sido el motivo (queridos hermanos en el botifil, y en la presente época de la bota) de no esperar a hacer la crónica de vuestros desplantes y otros excesos durante el viaje; pero una falta a cualquiera se perdona, y más teniendo en cuenta que el más justo peca hasta siete veces al día, por lo menos.

Cofrades: cuando se publiquen estas líneas ya habrá tres horas que habéis salido de los Madriles; ¡buen viaje y divertirse mucho! Yo aquí os espero.

Aglomeración de forasteros.

Se calcula que de ayer a hoy han entrado en la población 10000 forasteros. Todos los hoteles están ocupados, y otros tienen compradas sus habitaciones.

En el suntuoso hotel de Europa se hospedan, entre otras importantes personas, la princesa de Pignatelli y su servidumbre el diputado Sr. Gandarias, los Sres. Osuna, marqués de Núñez, Ochave, Cortazar, Muntadas, Dóriga, Felipe y las señoras viudas del almirante Favia, viuda de Andueza y señora de la Encina.

Las casas de huéspedes halláanse en su mayoría ocupadas y son muchas de particulares que por estos días se alquilan no muy bajos precios ciertamente, pues casi hay por cuyas calles ha de pasar el día por la noche la procesión del grandioso y magnífico Rosario, que una habitación con solo una cama, está alquilada (sin más de recho que a una palangana con agua) en nueve pesetas por persona.

Desde mañana comenzarán a venir los trenes especiales con rebaja de precios, organizados desde Calatayud por la empresa del Mediodía, así como los otros trenes que con rebaja de precio (sin contar el Sud expreso botifil ó botifil) ha establecido la referida empresa.

Y repito lo de siempre: ¡Luego dicen que no hay dinero!

FOR TELEGRAMA

Principian las fiestas.

Zaragoza 11, 1 t.

En las dos Catedrales e iglesias todas de la ciudad repican las campanas anunciando el principio de las fiestas.

En las plazas de la Constitución, Pilar, San Miguel, Altabás y Portillo, se están disparando cohetes especiales de bomba. La concurrencia por las calles es grandísima.

En la Casa Consistorial se están repartiendo 8000 bonos de 25 céntimos entre las familias pobres.

Gigantes y cabezudos

Zaragoza 11, 3 t.

Han salido de la Casa Consistorial con el séquito de costumbre ó sea precedidos y seguidos de millares de muchachos los ochocientos gigantes e igual número de cabezudos (género chico).

Las calles por donde pasa la comitiva están intransitables y los balcones atestados de gente.

Por distintas direcciones circulan varias bandas de música, ejecutando aires nacionales.

Continúa el disparo de bombas-cohetes. Los muchachos que persiguen a los cabezudos han medido diferentes veces el suelo, hasta ahora sin consecuencias,afortunadamente.

En diversos puntos de la población se pisan a funcionar cuevas que contienen en su parte superior premios en dinero y en especie.

En la Catedral.

Zaragoza 11, 5 10 t.

Se han celebrado solemnísimas vísperas a toda orquesta, dirigida por el maestro Lozano.

La concurrencia ha sido extraordinaria. He contado unos quince peregrinos con sus conchas auténticas y sus respectivas calzas.

El contingente de fieles va aumentando a medida que la hora de empezar los solemnísimos maitines y la grandiosa salva se aproxima. Dará principio a las seis y media.

Asistiré a los cultos de hoy y de los próximos días el obispo de Huesca, Sr. Sureda, en representación del prelado de Zaragoza que se encuentra enfermo.

Luis ahogó un juramento y saltó de la silla. —¿Qué es lo que dices?—dijo groseramente. —¡Oh! ¡oh! os enfadáis muy pronto caballero. Si habéis crido que yo no me he enterado de nada... ¡Tunante!

—Es preciso jurarme que jamás... ¡lo oyes! que jamás repitas las tonterías que acabas de decirme. —¿Qué tonterías? —Pues la idea que dices que tienes de haberme visto entrar esta noche vestido con un dominó negro.

—Ciertamente soy uno de sus más fervientes admiradores, y soy demasiado dichoso por encontrarme aquí en su presencia. Estoy, además, encargado de un mensaje para ella; y si no la hubiera encontrado aquí, hubiese ido a su casa. Pero, a propósito, ¿quién dice que es lo que le habéis hecho al bueno de sir Gerald? Le vi anoche, y estaba completamente desesperado.

—Ciertamente soy uno de sus más fervientes admiradores, y soy demasiado dichoso por encontrarme aquí en su presencia. Estoy, además, encargado de un mensaje para ella; y si no la hubiera encontrado aquí, hubiese ido a su casa. Pero, a propósito, ¿quién dice que es lo que le habéis hecho al bueno de sir Gerald? Le vi anoche, y estaba completamente desesperado.

La salvo. — Iluminación. — Animación.

Zaragoza 11, 9 n. Acaba de celebrarse en la catedral una solemnísima y grandiosa salva, acompañada de matines a grande orquesta...

CONSEJO DE MINISTROS

Duró cuatro horas. Al terminar se facilitó a la prensa la siguiente:

NOTA OFICIOSA.

El Consejo de ministros, reunido a las cinco de la tarde, deliberó en primer término sobre las cuestiones de Cuba y Filipinas.

En lo que a Cuba se refiere, el Consejo determinó la fecha de embarque del general Blanco, que lo hará en la Coruña el 19, pues para ello se adelanta dos días la salida del vapor, que zarpará de Santander el 18.

El ministro de la Gobernación tomará en su consecuencia las disposiciones oportunas para el servicio de la correspondencia.

El general Weyler se embarcará en uno de los primeros vapores, a elección suya, quedando entre tanto al frente del gobierno y ejército de Cuba. En caso de salir antes de la llegada del marqués de Peña Plata, le sustituirá en el mando el general Jiménez Castellanos.

Habiendo presentado sus dimisiones el secretario del gobierno general y los gobernadores de la Habana, Santiago de Cuba, Pinar del Río y Santa Clara, se acordó que continuaran en sus puestos hasta nueva orden del ministro de Ultramar.

El ministro de la Guerra manifestó las medidas que tenía preparadas para que los soldados que vuelvan de Cuba y Filipinas reciban la asistencia y cuidados necesarios hasta llegar a sus casas ó a sus cuarteles. Entretanto, la asistencia y cuidado de los que llegan en los vapores del 13 y 15 ha sido encargada a la compañía Trasatlántica.

El Consejo pasó a examinar después las últimas noticias y datos que con respecto a la guerra de Filipinas ha enviado el capitán general, en contestación a las preguntas que últimamente se le dirigieron.

Con este motivo se estudió la propuesta del marqués de Estella para cubrir las bajas con soldados indígenas instruidos y con voluntarios del país, que estaba seguro de encontrar. De esta manera resultaría no sólo una gran economía en los gastos, evitándose desde luego los transportes, sino también una gran rapidez en la reposición de las bajas y una eficiencia considerable en las tropas peninsulares que han de formar el núcleo de los cuerpos.

Relacionándolo con las tierras coloniales, se examinó un telegrama de los deportados cubanos detenidos en Cádiz que solicitan indulto para volver a su país con el general Blanco, desearios de ayudarle en la empresa que el gobierno le confía.

Por último, el presidente dió lectura de telegramas, tanto de la Habana como de Nueva York, sumamente satisfactorios para la política colonial del gobierno. Entre los últimos hay uno referente a la decisión tomada por los autonomistas que allí residen y cuya esencia es de completo apoyo y adhesión al programa del gobierno.

A este propósito el ministro de Estado dió cuenta del sentido de la prensa europea y americana, casi unánime en considerar que el programa del gabinete del Sr. Sagasta produce un cambio importantísimo en la actitud del gobierno de Washington y hace prever otro muy favorable para el porvenir de la guerra de Cuba.

Terminados los asuntos de Ultramar el Consejo se ocupó de la manera más pronta y legal de poner en libertad a los que están detenidos por haber sido considerados gubernativamente como anarquistas.

Los ministros de Gracia y Justicia y Gobernación quedaron encargados de llevar a efecto las deliberaciones del Consejo.

El ministro de la Guerra sometió a la aprobación del Consejo varios expedientes administrativos para la dotación de hospitales y creación de uno nuevo en Cuba.

El ministro de Fomento dió cuenta de la dimisión que en forma la más considerada y propia de sus atribuciones, han presentado los rectores de Barcelona y Valencia. Propuso para presidente del consejo de Instrucción pública al Sr. D. Eugenio Montero Ríos, nombramiento que el Consejo aprobó por unanimidad.

El Consejo después, a propuesta del presidente y del ministro de la Gobernación, aprobó el nombramiento de los cuarenta y ocho gobernadores de las provincias.

El Consejo terminó a las ocho de la noche.

Aspiraciones del Consejo. Los que esperaban el relevo del general Primo de Rivera, se han equivocado por ahora.

El ministro de la Guerra expuso al Consejo los datos y las contestaciones que el gobernador general del archipiélago ha enviado, respondiendo a las preguntas que se le hicieron, y dió a conocer el plan de campaña que sigue el señor marqués de Estella.

De los informes del gobierno, resulta un verdadero ardor de Bolsa la falsa noticia de haberse corrido la insurrección a las Visayas, como falsa es también la de haberse hecho un alijo de armas para los rebeldes.

Esta última tenía por base un telegrama diciendo que en un puerto de Asia se habían embarcado armas y municiones para los insurrectos filipinos; telegrama que no

ha tenido, por fortuna, ni el menor asomo de confirmación.

Conviene atajar la lengua a los que murmuran especiosamente contra España por el lucro de una colocación, haciendo que la verdad se haga pública en seguida allí donde se contratan valores y efectos públicos.

Lo cierto es que el general Primo de Rivera seguirá por ahora en funciones y que le bastan los soldados indígenas para cubrir bajas, asunto sobre el cual propondrá al ministro de la Guerra al Consejo lo que considere más oportuno y conveniente a los altos intereses del ejército y de la nación.

El señor marqués de Estella dice en sus cablegramas que si determinadas condiciones relativas a la campaña se realizan, en el plazo de cuatro meses estará dominada de modo eficaz la insurrección en Filipinas.

Respecto a los anarquistas detenidos en virtud de procedimientos gubernativos, nacionales se hará hasta que D. Ramón Larroca se encargue del gobierno civil de Barcelona y se entere bien de todo sobre el terreno.

El gobierno de S. M. no hará luego esperar mucho tiempo sus resoluciones.

El Consejo se ocupó de la situación en que se encuentran los anarquistas detenidos en Monjuich a fin de resolverla en definitiva y con la mayor actividad posible.

También se habló del regreso de los deportados cubanos a la Gran Antilla.

La exposición que los deportados cubanos dirigirá a S. M. la reina está redactada imitando su augusta clemencia y ofreciendo todos y cada uno contribuir con todas sus fuerzas a la pronta pacificación del territorio antillano.

Según acuerdo del Consejo se procederá cuanto antes a la revisión de los expedientes, para que el gobierno pueda aconsejar a S. M. la concesión de la gracia solicitada para aquellos contra quienes no resulten graves cargos.

Mucho se habló también en Consejo de la cuestión de Cuba, según dice la nota oficial.

Los telegramas dirigidos por los autonomistas al gobierno, fueron acogidos favorablemente, y entre ellos el de los residentes en Nueva York, firmado por el Sr. Ayala y algunas otras personas de significación en su partido. En este telegrama, no sólo se apoya la política del ministerio, sino que taxativamente se niega el que se haya visto con disgusto por los autonomistas el relevo del general Weyler antes por el contrario, aplaudiendo la medida del gobierno.

Respecto a la fecha de regreso del general Weyler, se cree que embarcará en el vapor que debía salir de la Habana el día 20, que se adelantará su salida dos días; es decir al 18.

Se había dicho ayer que el general Weyler manifestaba en un telegrama el deseo de no salir de Cuba hasta el último vapor de este mes, porque quería ir a Barcelona, que es donde rinden su viaje los vapores que salen de Cuba el día 30, y en cuya capital desean recibir sus amigos; pero el señor ministro de Ultramar tiene dispuesto que mientras exista la fiebre amarilla en Cuba, todos los vapores vengán a la Coruña y Santander, y por lo tanto, es lo más probable que el general Weyler se embarque el día 18.

Hasta el momento en que se embarque, no resignará el mando.

El señor presidente del Consejo y los ministros de la Guerra y de Ultramar dieron cuenta de sus conferencias con el general Blanco para comunicarle las instrucciones del gobierno. También con el general Ayala, para conocer el criterio del gobierno con respecto a algunos puntos de política internacional con los Estados Unidos.

Con el general Blanco embarcarán en el mismo vapor 400 soldados que van a cubrir bajas.

En cuanto a los generales que le han de acompañar, nada está acordado en definitiva.

El general Blanco, que aseguraba iría con un mando activo para dirigir las operaciones en algún punto de la isla, parece que desea ya no ser nombrado.

No se sabe aún tampoco cuándo se firmará el nombramiento de segundo cabo de la isla, que ayer se dijo estaba ya en favor del Sr. Suárez Valdés, ni, por lo tanto, se sabe en definitiva si este lo será.

Respecto a las dimisiones de los rectores de las Universidades de Barcelona y Valencia el señor conde de Xiquena dió cuenta de una atenta carta particular que acompañaba el Sr. Durán y Bas a su escrito presentando la dimisión.

La ciudad parte funda el Sr. Durán en motivos de delicadeza, que le honran la determinación de poner su alto cargo a la disposición del gobierno.

Muy corteses son también los términos de la dimisión que presenta el señor rector de la Universidad de Valencia.

El señor ministro de Fomento ha aceptado esta última dimisión.

De la combinación de directores generales nada se acordó, quedando para asunto de otro Consejo, que se celebrará probablemente el miércoles, preparatorio del que al día siguiente ha de presidir S. M. la reina.

Hay tres ó cuatro candidatos para cada dirección, y es lo probable que el Sr. Sagasta adelante mucho la combinación para el próximo Consejo.

En cambio quedó ultimada la de gobernadores con los nombramientos que en otro lugar publicamos.

Los decretos correspondientes se firmarán hoy por S. M. la reina y mañana los publicará la Gaceta. El señor ministro de la Gobernación se propone que los nuevos gobernadores tomen inmediatamente posesión de sus cargos.

Al final del Consejo uno de los ministros expuso sus quejas, relacionadas con el servicio telegráfico, manifestando que en estos días ha dirigido a un amigo suyo nueve telegramas, cuyos recibos conserva, sin que hayan llegado a su destino, pues en ciertas que el interesado le dirige, posteriores a la expedición de dichos despachos, no hace de ellos la menor referencia.

Momentos antes de comenzar el Consejo estuvo en la Presidencia el general Martínez Campos, quien confirió brevemente con el Sr. Sagasta y con algunos de los ministros.

Su visita no tuvo más objeto que el de dar las gracias al gobierno, porque, según había leído en la prensa, se acordó de su nombre para el mando de Filipinas, el cual desaba que no se confirmara, entre otras

razones por los lazos de amistad que de antiguo le unen con el general marqués de Estella.

TELEGRAMAS DE NUESTROS CORRESPONSALES

EXTRANJEROS

Valores en Bolsa.

Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español: 61-58 y 61-71. 8 por 100 francés, 102-92.

Exterior español, 62-06 y 61-75.

El exterior español abre en la Bolsa de hoy 70 céntimos más bajo que la clausura del sábado último.

Este descenso se atribuye principalmente a la publicación del balance del Banco de España que acusa un importante aumento en la circulación de billetes.

Los hombres de negocios confían sin embargo que mejorará esta situación si el Banco por propio interés acuerda aligerar su cartera.

La subida de descuento del Banco de Alemania, debida a la carestía del dinero, según anuncian los telegramas de Berlín ha producido mala impresión en nuestro mercado bursátil, pues se teme que el jueves próximo el Banco de Inglaterra siga el ejemplo de aquél.

El Banco del Imperio ha subido su descuento a 5 por 100 sobre letras y 6 por 100 a los préstamos sobre valores.—Fabra.

Vapores correos.

Habana 11. Ha salido de este puerto para Puerto Rico el vapor correo Santo Domingo, de la Compañía Trasatlántica.

Amberes 11. El vapor correo Chan Hietong ha naufragado cerca de Shanghai, pereciendo 21 individuos de su tripulación.—Fabra.

Evangelina Cossío.

Nueva York 11. (Via cable Londres-Bilbao). Una carta dirigida al periódico The Chronicle encierra una verdadera novela relacionada a la señorita Evangelina Cossío, que a título exclusivamente de curiosidad puede ser recogida.

Dicese en ella que las autoridades cubanas pusieron en libertad a aquella procesada, haciendo entrega de la misma a un periodista americano, y declararon después que había logrado fugarse de la prisión, sin que hicieran la menor gestión para impedir que se embarcara con dirección a Nueva York.

Como es de presumir, nadie presta el menor crédito a semejante novelesca narración.—Fabra.

Valores en Bolsa.

París 11. Después de la hora oficial han cerrado hoy: Exterior español, 61-37. 3 por 100 francés, 102-90.

Clausura: Exterior español, 61-37.—Fabra.

NACIONALES

La compañía Thuiller.

Zaragoza 10, 2 m. La notable compañía que en el teatro Principal dirige el aplaudido primer actor Emilio Thuiller, ha estrenado esta noche la comedia de Sudernann, traducida por Villegas, El bajo y el principal.

El éxito ha sido completo, y Thuiller, en su difícil papel, ha obtenido una verdadera ovación.—El correspondiente.

Una explosión.

Barcelona 11, 2'30 t. Unos obreros pintores que restauraban una habitación de la calle de Xuclá sintieron un fuerte olor a gas.

Encendiéron luz para averiguar dónde estaba el escape de fluido, y se produjo una fuerte explosión que derribó techos y tabiques.

Los obreros quedaron sepultados entre los escombros, resultando tres heridos graves. Uno falleció en el hospital.

El origen de la desgracia es que pasaba una antigua cañería de gas por la habitación, y las continuas filtraciones hicieron que se acumulase el gas en proporciones considerables.—Riquelme.

Vapor correo.

Cádiz 11, 3'30 t. Por orden del gobierno zarzó hoy el vapor correo Isla de Panay.

Conduce dos oficiales, 60 soldados del depósito de Ultramar, 131 botas de medicamentos, cuatro cajas de armamento y otros materiales.—Mencheta.

Una cogida

Valencia 11, 5'4 t. En la bacerrada dirigida por Minuto, el cuarto bicho cogió al alicionado Francisco Bolinches, dándole una cogida en la boca. La herida es de pronóstico reservado.—Mencheta.

Vapores correos.

Colombo 11. Ha salido de este puerto para el de Aden el vapor correo Salsituegi, de la compañía Trasatlántica.

Manila 11. Procede de Singapore fondeó ayer en este puerto el vapor correo de la compañía Trasatlántica, Isla de Luzón.—Fabra.

DE LA AGENCIA FABRA

París 11. El gobierno recibe exposiciones de varias asociaciones agrícolas de Francia protestando contra todo proyecto que tienda a disminuir el derecho de aduanas de siete francos sobre los trigos.

Los agricultores dicen que no podrían en manera alguna competir con los cereales extranjeros y hacen un llamamiento a todos los proteccionistas para que apoyen con resolución al Sr. Méline y eviten una reforma arancelaria en vista de la campaña iniciada por una gran parte de la prensa francesa a favor de una reducción de los derechos de aduanas.

Viena 11. Un despacho de Cetinga dice que los jefes albaneses reunidos en Scutari han hecho un

acto de sumisión a la Sublime Puerta, pero que por temor a complicaciones se ha aplazado el desarme de las fuerzas mandadas por aquellos.

París 11. A juzgar por las noticias que se reciben de las fuerzas internacionales, durará mucho tiempo en vista de los preparativos que se están haciendo para asegurar la posición estratégica de Mulaka cerca del fuerte destruido por los insurrectos en la pasada primavera.

París 11. El jueves próximo volverá a reunirse la comisión informadora del Panamá, para proseguir sus trabajos.

Londres 11. Un despacho de Montevideo, que publica el periódico The Times, da cuenta de que el profesor Sanarelli, el mismo que descubrió el bacilo de la fiebre amarilla, anuncia haber descubierto el suero curativo de dicha enfermedad.

El mismo despacho da cuenta de haberse presentado la langosta en las provincias Noroeste de aquella república.

Lisboa 11. La visita del rey D. Carlos y de la reina D.ª Amelia al Algarbe tiene para esta provincia portuguesa un interés particular: el de ser los primeros soberanos portugueses, después de D. Sebastián, que visitan la región. El rey D. Sebastián estuvo en ella en 2 de enero de 1576, poco antes de la funesta jornada de Alcazar-Kebir. Desde entonces ningún soberano portugués la ha visitado.

París 11. La comisión de presupuestos, en el examen que viene haciendo del particular de Guerra, no cesa de introducir nuevas economías en los capítulos y de oponer a toda pretensión de aumentos hecha por el ministro.

LOS INGLESES EN LA INDIA

FOR TELEGRAMA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Londres 11, 10'50 m. Un despacho de Bombay al Morning Post señala la concentración de las tribus hostiles de la India.

Los rebeldes hicieron fuego sobre las patrullas inglesas y mataron a un capitán y a un cabo.—Harry.

Londres 11. Las últimas noticias recibidas de la India inglesa anuncian que las tropas en número de más de 80.000 hombres, han operado un movimiento de avance a las órdenes del general Lockart.

MANIFESTACION EN ROMA

DE LA AGENCIA FABRA

Roma 11, 3'47 t. Hoy se ha verificado en esta capital la anunciada manifestación de contribuyentes.

Estos, con el alcalde de la población a la cabeza, salieron del Capitolio a las tres de la tarde para dirigirse al ministerio del Interior, donde una comisión de los manifestantes presentó las conclusiones votadas en el meeting de ayer, acerca del tipo del impuesto sobre las utilidades.

Todos los comercios han permanecido cerrados durante el acto.

Roma 11, 5'45 t. El marqués de Rudini recibió en el ministerio del Interior a la comisión de manifestantes y prometió que se verificaría la estricta aplicación de la ley.

En las inmediaciones del ministerio hallábase muy numerosa muchedumbre, la cual, no muy satisfecha con las declaraciones gubernamentales, dió gritos subversivos e intentó desmenuzarse la calle, originándose un conflicto con la policía, que se vio precisada a hacer uso de las armas. Seis agentes quedaron heridos y pedradas en la contienda y muerto uno de los alborotadores.

La manifestación terminó poco después de las cuatro de la tarde, quedando restablecido el orden y volviendo a abrirse las tiendas.

VICTORIAS EN FILIPINAS

TELEGRAMA OFICIAL

Manila 11. (Recibido el 11 a las 6 t.) Capitán general a ministro Guerra: Por los movimientos de las partidas y por confidencias supe que los rebeldes, desde Sierra Sibul, trataban de invadir Pangasinán. Columnas coloniales oportunamente lo impidieron, persiguiendo al enemigo el comandante Génova, causándole 147 muertos, cogiendo nueve Remingtons y otras armas. En reconocimientos posteriores encontrados 96 cadáveres más, entre ellos mastizos vestidos de europeo, que trate de identificar. Nuestras bajas: capitán Manuel Cuervo, herido; cuatro de tropa, heridos, y 19 muertos.

Fardadas atrincheradas en Laguna, procedentes de los montes de Maquilang, atacadas por cuatro columnas, después de rudo combate abandonaron armas y multitud de muertos, que se están enterrando y contando, huyendo los rebeldes a los montes, donde sigue la persecución combinada. Nuestras bajas: capitán Mariano Lecho, segundos tenientes José Sinder y Francisco Serra y nueve de tropa, muertos; segundo teniente Manuel Sigler y 37 de tropa, heridos.

El resto de las provincias, en encuentros con los tulisanes, tuvimos tres muertos, 14 heridos de tropa, por 44 muertos del enemigo.

Presentados en Nueva Bejía 84, con cinco armas de fuego y el resto blancas.—Primo de Rivera.

SUCESOS

Embraguez.

En la casa de socorro del distrito del Hospital fué ayer asistido el guardia municipal Isidoro Villaseca, quien, en estado de embriaguez, promovió un fuerte escándalo en la calle de la Magdalena al querer obligar a un hombre inútil de una pierna que bajara de un carro y caminar a pesar de la imposibilidad de hacerlo.

Rasgo de honradez.

El cobrador número 41 de los tranvías que hacen el servicio de Chamberí por Fuencarral se encontró anoche en uno de los coches un portomonedas con 2125 pesetas.

A poco se presentó una señora reclamando dicho dinero, que fué entregado inmediatamente por el cobrador.

NOTICIAS DIRECTAS

NUEVA YORK

(POR EL CABLE)

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

La fuga de Evangelina.

Nueva York 11, 3 t. La fuga de Evangelina Cossío, el asunto hoy de mayor actualidad, se confirma que fué preparada y realizada por unos aventureros, cuya empresa costó el Journal con objeto de darse un bombo colosal publicando la novelesca narración de la fuga.

Los periódicos de la Habana, Washington y Nueva York llenan planas enteras con telegramas, cartas, entrevistas y manifestaciones de personas de alta significación expresando su contento por el resultado de la empresa.

El ministro Sherman dice, sin entrar en el fondo de la cuestión de derecho de España y Cuba, que todo el mundo simpatiza con la empresa realizada por el Journal de libertar a la señorita Cisneros, que al cabo es una mujer.

Entre otras manifestaciones de aprobación, figuran muchas de gobernadores de los Estados, senadores, ministros protestantes, sacerdotes católicos, el delegado apostólico Sr. Martinelli y distinguidas damas.

Me dicen que cuando Evangelina lluge a esta población los laborantes y simpatizadores utilizarán su presencia para organizar grandes manifestaciones populares, que tendrán el doble fin de fomentar la causa de la rebelión cubana y realizar un reclamo excepcional en favor del Journal.

Ascuy.

GOBERNADORES

He aquí la lista completa de los nuevos gobernadores civiles, cuyos nombramientos firmará hoy S. M.:

Alava, D. Eduardo Barriovero. Albacete, D. Tomás Pérez y Pérez. Alicante, D. Luis Felipe García Marchante.

Almería, D. Víctor Ahumada. Avila, D. Luis González Lequerica. Baleares, D. Victoriano Guzmán. Barcelona, D. Rafael López Oyarzabal. Burgos, D. Ramón Larroca. Cádiz, D. Gonzalo Lozano González. Cádiz, D. Pascual Ribot. Canarias, D. Francisco Manzano. Castellón, D. Germán Avedillo. Ciudad Real, D. José Sanmartín. Córdoba, D. Gil María Fabra. Coruña, D. Manuel La Paliza. Cuenca, D. Jerónimo Arenas. Gerona, D. Fernando Soldevilla. Granada, D. Antonio Díaz Valdés. Guipúzcoa, D. Godofredo Besson. Guadalajara, D. Miguel Matheo. Huelva, D. Jerónimo Montilla. Huesca, D. Félix Martín Bargaña. Jaén, D. Pablo Fuenmayor. León, D. Celso García de la Riega. Lérida, D. Federico Schowarty. Logroño, D. Ricardo Torroja. Lugo, D. José Rodríguez Salgado. Málaga, marqués de Santa Marina. Murcia, D. Julián Settier. Navarra, D. Antonio Dieffsbrown. Orense, D. José La Guardia. Oriuela, D. José Sanz Penay. Palencia, D. Agustín Bullón. Pontevedra, D. Antonio Llamas. Salamanca, D. Saturnino Santos y Ruiz Zorrilla.

Santander, D. Francisco Rivas Moreno. Segovia, D. Miguel Socías. Sevilla, D. Guillermo Láz. Soría, D. Carlos Moreno. Tarragona, D. Miguel Aguado. Teruel, D. Francisco Galán. Toledo, D. Eduardo Ortiz y Casado. Valencia, D. Francisco Ballesteros. Valladolid, D. Román Martín Bernal. Vizcaya, D. Luis Polanco. Zamora, D. Ricardo Medina Vitoras. Zaragoza, D. José de la Bastida.

Incorporación de reclutas.

Hoy publicará la Gaceta una real orden disponiendo la incorporación a filas de los reclutas del cupo de Ultramar pertenecientes al actual reemplazo.

El día que se les señala para su presentación en las respectivas zonas es el 20 del corriente.

La reina, acompañada de sus augustos hijos, pasó ayer tarde en coche por la Casa de Campo.

MOVIMIENTO POLITICO

Seguirá que hace algunos meses el general Weyler solicitó la apertura de juicio contradictorio para que se le concediese la gran cruz de San Fernando, cuyo expediente se halla en tramitación.

Dicese que en el último Consejo, el general Correa propuso que le fuese concedida al ex gobernador general de Cuba esa alta recompensa; pero no recayó acuerdo sobre el particular.

Según dicen de Roma, está acordado que ocupe la silla principal de España el cardenal Sancho, arzobispo de Valencia, y para esta silla será nombrado el cardenal Casaña.

Hoy sale para París y Londres nuestro querido amigo el ex diputado por Cuba, D. Arturo Amblard, quien en breve regresará a esta corte.

El ministro de la Guerra tiene el proyecto de destinar a los regimientos de reserva los capitanes que pertenecen a la Escuela Superior de Guerra.

La causa de enojararse de la capitán general de Cuba el general Jiménez Castellan y no el Sr. Lloño, como más antiguo ha sido la de encontrarse enfermo este último.

Ayer se ha despedido de S. M. la reina el general Blanco. La entrevista ha sido larga y afectuosa.

Ayer mañana han ofrecido sus respetos a S. M. la reina los generales Beranger, Borrero, Alaminos, Echagüe, Cañellas, Ezpeleta, Teherán, Aznar, Manglano, López Pitarro, Bernal, Montero, Jaudenes, Barraquer González Parrado, Orozco y Matta. Está último se ha despedido para Bilbao.

También han cumplimentado a S. M. los jefes de sección del ministerio de la Guerra.

Ha llegado a Madrid y se hospeda en el hotel de la paz, el ministro portugués señor Barros.

El señor marqués de Apezteguía, jefe del partido unión constitucional de Cuba, que llegó anteayer a Madrid, ha estado ayer en el ministerio de Ultramar a saludar al señor Moret.

La entrevista ha sido muy breve, aplaudiendo para otro día, ambos personajes, el confortar extensamente sobre los asuntos de la gran Antilla.

El general Blanco, que se dijo conferenciaría ayer también con el señor ministro de Ultramar, ha aplazado su visita para hoy, en atención a celebrarse ayer tarde consejo de ministros.

El nuevo subsecretario de Gracia y Justicia, Sr. Sánchez Román, ha recibido innumerables cartas y telegramas de felicitación por su nombramiento para dicho alto puesto oficial.

El nuevo subsecretario de Gracia y Justicia, Sr. Sánchez Román, ha recibido innumerables cartas y telegramas de felicitación por su nombramiento para dicho alto puesto oficial.

Hoy por la tarde tomará posesión de su cargo el nuevo subsecretario de Gobernación, D. Fernando Morán.

La Gaceta publicará hoy los reales decretos admitiendo la dimisión al señor marqués del Vadillo y nombrando a su distinguido sucesor.

Ayer se ha recibido en el ministerio de Estado la noticia del fallecimiento del príncipe Federico Guillermo, hermano del príncipe reinante de Mecklenburg.

En algunos círculos militares se ha dicho que en vista de no sentirse dispuesto a ir a Filipinas el general Martínez Campos, el gobierno nombraría capitán general de aquellas islas al general Macías, que en la actualidad manda el 7.º cuerpo de ejército.

Está acordado el nombramiento de alcalde de Barcelona a favor del Sr. Collazo, importante individuo del partido liberal de la capital del principado, donde en otras ocasiones ha desempeñado el referido cargo.

Los representantes en Cortes del partido liberal de la provincia de Badajoz obsequiarán hoy con un banquete en Lhardy al ministro de Gracia y Justicia, D. Alejandro Goyazard.

Al acto ha sido invitado el nuevo gobernador de dicha provincia, Sr. López Oyarzabal.

En el vapor correo que salió ayer de la Habana han embarcado para la Península...

En las iglesias de Nuestra Señora de Monserrat y San Andrés se han celebrado...

El señor gobernador civil ha visitado a las delegaciones de vigilancia...

El ministro de Fomento señor conde de Xiquena, ha dispuesto que los portos de dicho teatro oficial, ocupen el puesto en la escala...

NOTICIAS DE MARINA

Han fundado en Palma seis acorazados de la escuadra inglesa del Canal al mando del contralmirante J. Flournoy.

Idem en Malón el crucero inglés Blue, de la misma escuadra, procedente de Palma.

Han fundado en Malón los cruceros torpederos ingleses Hacyon y Spedy.

IMPRESIONES BURSÁTILES

Podía esperarse una reposición en los valores de la pérdida que han tenido en estos últimos días, dadas las buenas disposiciones de nuestro mercado por la abundancia de dinero...

Las operaciones de fin de mes de interior principiaron a las 4 y 55, siendo la demanda de papel tan grande, que estos cambios duraron muy poco, llegando a las 6 y 30, para cerrar en la última hora a 64.65; exterior muy pedido de 78.80 apertura, llegó a 80.10, y las últimas operaciones se hicieron a 80 por 100.

De los demás valores, las Cubas del 86 han bajado en el mercado de Barcelona a 93 por 100, y por consiguiente, han bajado en nuestra plaza a 94.30.

En París y Londres el exterior ha perdido cerca de un centavo, por haber corrido en dichos mercados malas noticias de Filipinas; de 61.87, apertura, cierra a 61.37.

El mercado de papel sobre plazas extranjeras, con mucho pedido: la alta banca prevé las grandes y perentorias necesidades a que el

Estado ha de acudir en plazo breve y se prepara a satisfacer los pedidos que pueda haber por ese lado.

Quedan cotizados de 30.25 a 30.80 los francos y de 32.77 a 32.80 las libras; pero hubieran pagado a cambios mucho más altos si hubieran encontrado mercancía

TRIBUNALES

Robo de sellos.—Diferencia de calificaciones.—Informe de defensa.

Ante el juez de primera instancia e instrucción del distrito del Hospital ha comenzado ayer la vista de la causa instruida por los delitos de robo y contrabando de sellos, de que fué víctima la Compañía Arrendataria de Tabacos y el Tabaco.

De averiguación en averiguación se supo que el referido Martín sustraía los sellos, llevándolos a la taberna de Manuel Perello, el Zorro, en cuyo establecimiento se escondían dichos sellos.

A juicio del Sr. Garijo, Martín realizó solo el robo, y después el procesado Cámara le puso en relación con Yebes para la venta de sellos, y este último manifestó al Martín que podía colocar cuantos efectos timbrados le facilitara.

Puestos ya de acuerdo, Martín sustraía los sellos dándoselos a Cámara, quien a su vez se los entregaba a otro sujeto.

Al descubrirse los hechos y puesto el juzgado en la pista del delito, se encontraron varios sellos enterrados en la taberna del Zorro, y otros que el cómplice de Cámara había enviado en una maleta a casa de Lorenzo García y de su mujer Josefa Pérez, encontrándose además en poder de Joaquín Santibañez 1.800 sellos de 15 céntimos y 30 de peseta, que manifestó haberselos encontrado.

Calificó el letrado del Estado los hechos referidos como constitutivos de un delito de hurto, de que es único autor el procesado Martín Fernández, y responsables los demás procesados en concepto de encubridores; y otro delito de contrabando, en el que están comprometidos Juan Manuel Castillo y Juan Poveda.

No acusa a Rafael González Carvajal, por estimar que no tuvo la negligencia de

que le acusa el representante de la Tabacalera, siendo ésta la verdadera responsable de imprudencia por no haber tomado todas las precauciones necesarias.

Dice que la cantidad sustraída en sellos asciende a la suma de 108.000 pesetas, y solicita para Martín Fernández la pena de cuatro años, nueve meses y diez días de prisión correccional, y tres meses de arresto mayor para los otros acusados, y a todos al pago de la indemnización de 600.000 pesetas.

El representante de la Tabacalera insiste mucho en su informe en demostrar que no ha habido violencia en el precepto de la puerta, como afirma el letrado del Estado, y que se trata de un delito de hurto cometido con abuso de confianza, pues los hechos no se realizaron por fuerza sino por astucia.

Habla después el Sr. Canalejas, defensor de González Carvajal.

Robate las argumentaciones del representante de la Tabacalera, demostrando que la verdadera imprudencia la comete esta sociedad, teniendo instalado el depósito de efectos timbrados en una casa, sin ninguna de las precauciones que suelen adoptarse en sitios donde acostumbran a guardarse valores de fácil venta y que pueden ser sustraídos.

A las cinco terminó su discurso el señor Canalejas, dándose por terminado el acto que continuará hoy a las dos.

EL TEATRO EN PROVINCIAS

Ronda.—En las noches del martes y miércoles de la pasada semana ha dado dos conciertos en el teatro Principal de Ronda la notable diva granadina señora doña María Galvani, que tan gratos recuerdos dejó en dicha capital el pasado invierno.

A la misma acompañaron con notable acierto el tenor Brotal y el contralto señora Ketty.

Con este motivo concurrió a aquel teatro lo más distinguido de la sociedad rondana, que supo premiar como se merecía el trabajo de los expresados artistas.

Valladolid.—La compañía de zarzuela grande que ha venido actuando en el teatro Calderón, ha terminado sus tareas.

Málaga.—El sábado debutó en el teatro Principal la compañía de Eduardo Ortiz. Con un lleno completo se verificaron las cuatro funciones, y con especialidad la segunda y tercera, en que se puso en escena El gramele y Las bravías; constituyó un triunfo cada una de estas obras para cuantos de su interpretación estuvieron hecho cargo.

Zaragoza.—En el teatro Principal se ha estrenado por la compañía que dirige Thuillier, la bonita comedia El bajo y el principal.

La interpretación que la obra obtuvo fué esmeradísima. Todos los actores rivalizaron por acortar en el desempeño de sus respectivos papeles, y lo consiguieron. Thuillier se hizo aplaudir extraordinariamente en muchas escenas por la inimitable maestría con que supo encarnar el original personaje que representaba, y la señora Calderón y la señorita Suárez merecieron también manifestaciones de agrado de la concurrencia.

El público salió del teatro haciendo calorosos elogios de la obra estrenada y de la valía de los artistas que dirige el Sr. Thuillier.

Murcia.—Por la compañía infantil que dirige el Sr. Bosch, se ha estrenado en el teatro Romea la graciosa zarzuela Los cocineros, alcanzando muy buen éxito.

Bilbao.—Durante la temporada de invierno actuará en el teatro de Arriaga la compañía cómico-lírica que dirige Ventura de la Vega.

El debut se verificará esta noche.

Vitoria.—En breve actuará en esta población la compañía que dirige el primer actor y director D. Pedro Echeverría.

Bolsa de Madrid.—Cotización del 11

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, DEL 9, DEL 11. Includes entries for 4000 perpetuo interior, 4000 amortizable, etc.

Telegramas MAR, Propper y C.

Cierre oficial: Exterior, 61.50. Renta francesa, 102.90. Italiano, 93.55. Turco, 22.25. Portugal, 22.00. Río Tinto, 624.00. Cortes, 56.00. Alicante, 147.00.

Barcelona 1.º, 350 t. Interior, 64.62. Exterior, 79.80. Amortizable, 78.50. Cubas 1886, 93.00. Idem 1890, 77.25. Nortés, 24.05. Filipinas, 00.00.

En el correo. Interior, fin corriente, 64.65.

CHARADA

Con la hermosa cabellera tres-dos, húmeda y lamida por el agua del prado, vi a todo desvanecida a bordo de la trainera.

Solución a la anterior: FLORENTINA.

CONTESTACIONES CONTUNDENTES



El, buenas ovaciones se está ganando. Pero qué palmetazos se está llevando!

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL MARTES 12 DE OCTUBRE

BOLETIN religioso del día 12

Santos del día 12 de octubre.—Nuestra Señora del Pilar, San Serafín de Ascoli, confesor; San Félix y San Cipriano, obispos; San Wilfrido, mártir; Santa Dominina, mártir y Santos Maximiliano y Salvino, obispos.

Cultos para el día 12.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Ntra. Sra. del Pilar, (barrio de la Guindalera), y habrá solemne función a la titular, predicando D. Manuel Quesada; por la tarde, a las cuatro, rosario, novena, completas, preces y procesión de reserva, terminando con letanía y salve.

En San Andrés, id. id., y termina la novena, predicando el Sr. Manzanedo; por la tarde, después de la novena, se hará procesión pública por las calles de la fe, llegando a la Santísima Virgen.

En San Pascual, Escuelas, Reparadoras y Carboneras, jubileo perpetuo. En Monserrat, fiesta solemne de la Virgen del Pilar, siendo orador D. Agustín Ramos; por la tarde salve la novena, y será orador D. Agustín Cervero.

En San Antonio de los Portugueses, culto al titular. En el Perpetuo Socorro sigue la novena a Santa Teresa, predicando un P. Redentorista.

La misa y oficio son de Nuestra Señora del Pilar. Visita de la corte de María.—Nuestra Señora del Pilar en su parroquia, San Andrés, Monserrat y Escuela Pia de San Fernando.

En la iglesia de Monserrat de esta corte continúa celebrándose una solemne novena dedicada a la Virgen del Pilar, que costea un ilustre archicofradía establecida en dicha iglesia.

Todos los días, a las diez de la mañana, será la misa mayor con sermón, que dirán varios oradores sagrados, estando patente el Santísimo Sacramento.

Por la tarde se manifestará a S. D. M. a las cinco se rezará la estación y el santo rosario, seguirá el sermón que predicará todas las tardes el muy ilustre señor doctor D. Agustín Cervero y Casañas, oriundo de la ciudad de Orihuela, a continuación de la novena y gozos de la Santísima Virgen, el Santo Domingo, el alabado para reservar, y se concluirá con la letanía y salve.

Los días 13 y 14 se gana el jubileo de cuarenta horas en dicha iglesia, celebrándose con este motivo el último día una solemne reserva.

Asistirá a todos estos actos, por mañana y tarde, la inteligente orquesta, bajo el reputado dirección Nicolás González Martínez, director de la capilla musical El Canto Sacro.

Todos los días, terminada la misa mayor, se dirá una oración en el altar de

Nuestra Señora por la intención de los que han contribuido con sus limosnas para estos solemnes cultos. Los que confesados y cogredados visitaren la capilla de Nuestra Señora desde las primeras vísperas del día 11 hasta el día siguiente, ganan indulgencia plenaria. Se encarga la puntual asistencia con escopulario a los señores y señoras archicofrades.

Hay concedidas muchas indulgencias por varios preladados a los que asistan a estos cultos pidiendo a Dios por la paz y fines de Nuestra Santa Madre Iglesia.

Asilo de la noche. En el costado por el calle de Santa Ana en la sede de Aceiteros, núm. 18, (entre Caminos), en la noche del 10 de octubre se ha dado hospitalidad y sopa a 60 hombres, 12 mujeres y 1 niño.—Total, 72.

Enterramientos. Durante el día 10 se ha dado sepultura a 42 cadáveres, en los cementerios siguientes: En Nuestra Señora de la Almudena, 86. En San Isidro, 6. En San Juan, 6. En San Lorenzo, 6. En Santa María, 6.

Vacunación municipal. El Dr. Balaguer vacuna directamente de la ternera el día 12 a los pobres del distrito del Hospicio (central).

El día 11 se han vacunado 7 en la casa de socorro del distrito de Buenavista.

Salvo de PIANOS. PIANO, casi nuevo, marca garantizada, 1.250 pesetas. 6. Fuencarral, 6.

ALMONEDA: PERSONAJE MEDITERRANEO cumplido su misión se ausenta por no sentirse bien este clima. Arrenal, 7, 2.ª derecha.

Pérdida. Se suplica a la persona que haya encontrado una pulsera que se ha extraviado en la mañana de ayer domingo, desde la calle de Alcalá (calle de la Velazquez, esquina a la de Goya, se viva entregada en la de Alcalá Galiano, núm. 8, cuarto 3.ª derecha, donde se le gratificará, por tratarse de un recuerdo de familia.

Regalos. Para los niños.—Paraguas 4 sombillas de fantasía, abanicos, bolitas, ricitillos; precios reducidos. Thomas, Alcalá, 2, contiguo al café.

Almoneda salón, gabinete, comedor, alcoba y espejos. Zorrilla, 27.

SE ALQUILA PISO AMUEBLADO en la calle Mayor, 23, pl. 1.ª.

SE ALQUILA HABITACIONES, CON COCINA, en la calle de S. Gregorio 4, 5.ª planta.

UNA SEÑORITA BIEN EDUCADA y de buena familia, desea acompañar señora a señorita, lo mismo para viajar que estar en la habitación. Mendizábal, 7, 2.ª.

SE ALQUILA HOTEL TRIS PLASOS, cochera, jardín, agua, calefacción vapor, barrio de Salamanca. Nación, calle de la Montera, número 3, portería.

Magnífica oportunidad para adquirir a precios muy bajos objetos caprichosos para regalos. Con motivo de la reorganización hemos reducido notablemente los precios. Thomas, Mayor, 30.

COMANDITARIO. Con 30.000 pesetas, lo solicita un industrial establecido en Madrid hace años con gran nombre y exceso de clientela. La persona que disponga de las treinta mil pesetas para formar sociedad, obtendrá un beneficio del 10 por 100 anual del capital total, aunque nunca tendrá empleados más que parientes, las cuales serán cobradas a la terminación de los trabajos encomendados. Dirigirse a la lista de Comanditarios, núm. 424, A. Madrid.

MATRIMONIOS. Hay proposiciones de 10.000, 25.000, 50.000 y hasta más de 500.000 pesetas de dote, que desean casarse legalmente y a la vez con mucha formalidad y absoluta reserva. Dirigirse con sello a D. Felipe Jiménez, calle Calvo Ascaso, 8, Madrid.

TEATRO REAL. Se celebran de turno a 2 dos bofetadas, día 9, núms. 9 y 1. Ritzing, San Agustín, 4, 2.ª.

El Relámpago. Preparación igual garantiza para dar brillo a los suelos de todas clases. Hay color nogal, caoba, limoncello y natural; botes a 2,50 y 5 pesetas. Cepillos-maquinas y de pie para frotar, escombros de cerda, plumeros, esponjas, ganuzas, etc. Precios muy baratos. Envíos a provincias. Único depósito de venta, guacera y perfumería de Moreno, Mayor, 35, esquina a la de Felipe III.

HOTEL PRECIOSO. 10.000 pesetas, buen sitio, jardín, dependencias, sala de baño, agua Lozoya, sótanos, gas y tránvia a la puerta. Precios 7, casa de cambio.

ALFOMBRAS EN SALDO. PRECIOS FIJOS É INCREIBLES. 10, MONTERA, 10

ALMACÉN DE MANTAS. de Valencia, Mallores y de Inglaterra desde 4 reales a 400.

COLCHAS BLANCAS Y DE COLOR. Mantas para viaje. 30, Monterá, 30, entresuelo.

PRIMER ANIVERSARIO. LA SEÑORITA DOÑA MARÍA BERNALDO DE QUIROS Y MUÑOZ. Falleció en Villa (Asturias) el 12 de octubre de 1896, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

Todas las misas que se celebran el día 12 del corriente en las iglesias Pontificia de San Miguel, Buen Suceso y Jesús, y todas las que se celebran el día 14 en la parroquia de Santa Cruz, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus padres los Excmos. Sres. Marqués de Camposagrado, hermanos y demás familia, suplica a sus amigos la encomiendan a Dios.

Todas las misas que se celebran el día 12 del corriente en las iglesias Pontificia de San Miguel, Buen Suceso y Jesús, y todas las que se celebran el día 14 en la parroquia de Santa Cruz, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus padres los Excmos. Sres. Marqués de Camposagrado, hermanos y demás familia, suplica a sus amigos la encomiendan a Dios.

Todas las misas que se celebran el día 12 del corriente en las iglesias Pontificia de San Miguel, Buen Suceso y Jesús, y todas las que se celebran el día 14 en la parroquia de Santa Cruz, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus padres los Excmos. Sres. Marqués de Camposagrado, hermanos y demás familia, suplica a sus amigos la encomiendan a Dios.

El duelo se despide en la calle del General Parodián.—Se suplica el coche.

ACADEMIA LAGUILHOAT. CALLE DEL PRADO, 2 Y PRINCIPE, 35. Carrera de comercio.—Preparación rápida para la obtención de los títulos de Perito y Profesor mercantil.

JARABE DE BREA Y TOLU. Pectoral balsámico, muy recomendado contra la tos, fatiga, asma, estarros del pecho y de la vejiga.—Botella UNA PESETA. Farmacia de Sánchez Ocaña, Atocha, 35.

COMPANIA COLONIAL. Proveedor efectiva de la Real Casa. CHOCOLATES Y CAFÉS. TES EXTRA SUPERIORES. Bombones de crema y Praline. Mayor, 18 y 20.—Montera, 8.—Madrid.

QUERERÉIS. curaros, vuestros los que padecéis reuma, vértigo, sífilis, herpes, etc. Pues para conseguir vuestro propósito, segura y económicamente, nada mejor que tomar la ESENCIA ANTIUMORAL de Agatón y Bousodet, que cuesta 15 pesetas en todas las buenas farmacias y que como siempre cura, resalta la más barata de todas. Desconfiar de las imitaciones.

EL GRAN OBRADOR DE MODAS. DE LA CALLE DE BAILÉN, 15, ENTRESUELO. SE HA TRASLADADO A LA CUESTA DE STO. DOMINGO, 6 Y 8, 2.ª DCHA.

Lámparas fúnebres y PRECIOSAS CORONAS INALTERABLES. Infinita variedad y novedades.—Precios baratos.—Casa especial.—Antigua lampistería de Martín.—Exposición a provincias.—12, plaza de Herradores, 12, Ojo, esquina a San Felipe Neri.

A. VALLEJO. Ebanoistería, Tapicería, Colgaduras, Despachos, Comedores, Alcobas, Recibimientos. — TELÉFONO 911. — próximo a Las ALCALA 29 CALATRAVAS

TERCER ANIVERSARIO. LA SEÑORITA DOÑA PETRA URQUINA Y GÓMEZ DE PELÁEZ. FALLECIDA EL DIA 12 DE OCTUBRE DE 1894. R. I. P.

Todas las misas que se celebran el día 12 del corriente en la iglesia de San Pascual, y el 13 en la parroquia de San Jerónimo, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su desconsolado esposo D. Dionisio Peláez y Arias; sus hijos D. José, Dionisio, Clemente, Agustín y D.ª María de los Dolores; su padre D. Jorge Urquina, hermanos, tíos y demás parientes y testamentarios.

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios.

Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, arzobispos de Madrid-Alcalá, de Granada, y el obispo de Sion, han concedido el primer 100 días de indulgencia, 40 el segundo, 80 el tercero y otros 80 el cuarto, por cada misa que los fieles oyeren, según la costumbre que aplicaren y parte de rosario que recitaron, por el descanso eterno de dicha señora.

DINERO POR ALHAJAS CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 32. CASA FUNDADA EN 1863. Al 2 por 100 pasando de 5.000 pesetas.

Esta caja de préstamos, por sobrarle capital y tener buenos tasadores, es la que más dá y menos interés lleva: vende los lotes en pública subasta, ante notario (vencido el año) y devuelve los restos. DESEMPEÑA LOS LOTES DEL MONTE DE PIEDAD

NEURO. Establecimiento especial para el tratamiento de las ENFERMEDADES NERVIOSAS (histerias, parálisis, etc.), ANEMIA y REUMA TÍSMO. Electrolitapia, hipnoterapia, medicina vibratoria, hipnotizantes, magnetoterapia, rayos X, etc.—Director, Dr. Alberto Díaz de la Quintana (especialista en las enfermedades nerviosas).

CREACIÓN DEL CUERPO DE CONTADORES. PROVINCIALES Y MUNICIPALES.—Preparación completa teórico-práctica, por contadores, para los exámenes ya anunciados.—Empieza el 15 de octubre.—ECHEGARAY, 19, Alameda.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA. Línea de las Antillas, New-York y Veracruz

con escalas en Puerto Rico y Progreso y combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico. Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes: El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5, y eventual la de Málaga el 7 para Puerto Rico y Habana y con trasbordó para Progreso y Veracruz.

El 20, de Santander, con escala en Coruña el 21 y haciendo antes la del Havre el 15 para Habana y Veracruz. El 30, de Cádiz, haciendo antes la de Barcelona el 25 y eventual la de Málaga el 27, para Las Palmas, Puerto Rico, Habana, Progreso y Veracruz y con trasbordó para los litorales de Puerto Rico, Cuba y Estados Unidos.

Las salidas de la Habana para New-York son los días 10, 20 y 30, y de New-York para la Habana los mismos días. RETORNO.—Salidas de la Habana: el 10, con escala en Puerto Rico el 15, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

El 20, directo para Coruña, Santander y Havre y combinación para los puertos españoles del Atlántico y para Liverpool, Hamburgo, Amberes, Nantes y Burdeos. El 30, con escala en Puerto Rico, el 4 ó 5 para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

El vapor ISLA DE PANAY saldrá de Cádiz el 10 del corriente. Línea de Filipinas

con escalas en Port-Said, Aden, Colombo y Singapore; servicio a Ile-Ilo y Cebú y combinaciones a Kurachee y Bushire (Golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (costa Oriental de África), Bombay, Calcuta, Saigon, Sidney, Batabia, Hong-Kong, Shanghai, Hyogo y Yokohama.

Salidas, cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Lisboa (consultativa), Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro sábados, a partir del 2 de enero de 1897. De Manila saldrán cada cuatro jueves, a partir del 23 de enero de 1897. El vapor COVADONGA saldrá de Barcelona el 9 de octubre.

Línea de Buenos Aires con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo.—Seis viajes anuales, partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz. El vapor ANTONIO LOPEZ saldrá de Cádiz el 7 de octubre y el 2 de Barcelona.

Línea de Fernando Póo con escalas en Las Palmas, puertos de la costa occidental de Africa y golfo de Guinea.—Cuatro viajes al año, partiendo de Marsella, y con escalas en Barcelona y Cádiz.

Servicios de Africa. Línea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escala en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tangor, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagan. Servicio de Tánger.—El vapor JOAQUÍN DEL PIELAGO sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando a Cádiz los martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.—Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo.—Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila, a precios especiales, para emigrantes de clase artesana o jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE. La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y examinará a los destinos que los misos misos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para más informes, en la Agencia de la Compañía, Puerta del Sol, número, 13.